

## 中国法学会邮件系统

用户名 密 码 

## 信息检索

Search

包含字符 检索内容 检索字段 排序字段 排序方式 

## 一月文章排行

Commun

《民主与法制》： | 2005年4下 | 2005年5上 | 2005年5下 | 2005年6上 | 2005年6下 | 2005年7上 | 2005年7下 | 2005年8上 | 2005年8下 | 2005年9上 | 2005年9下 | 2005年10上 | 2005年10下 | 2005年11上 | 2005年11下 | 2005年12上 | 2005年12下 | 2006年1上 | 2006年1下

[→ 观点](#)

## 豪华学校的背后是教育不公

阅读次数： 652 2005-11-10 10:08:00

近年来，一些地方兴建豪华学校的风气正愈演愈烈。以浙江临海市为例，多所中小学在政府推动下，不惜举巨额债务，相互攀比，迁建、扩建豪华新校。仅台州中学的新校区，面积就达483亩，需投入2.6亿元。

将学校建设得好一点，本无可厚非。但在一些学校日趋豪华之际，“教育贫寒”现象也愈发严重：许多学生因交不起学费而望学兴叹，不少家庭为了让孩子上学而身背沉重债务；政府关心的重点学校越盖越豪华，不少非重点学校特别是乡村学校却越来越破旧……

同样是学生，有人能在良好的教学环境中“优生优育”，有人却在恶劣的教学条件下被冷漠相待。在豪华与贫寒的悬殊对比背后，隐藏着的是教育不公；而这种不公，不仅会伤害大批“弱势学生”的受教育权，也会降低民族文化素质的整体水平，甚至演化成危害社会的不安定因素。

来稿可发电子邮件，邮址：rjgd@sina.com，亦可寄至：北京西城区兵马司胡同63号，邮编：100034 阿计 收

作者：龚明义 责任编辑：阿计

[【返回】](#)

